

Slovenská spoločnosť pre ultrazvuk v
medicíne
MUDr. Jozef Beňačka, PhD.
predseda
Centrum MEDICUS
Javorová 25
921 01 Piešťany

Váš list číslo/ zo dňa

Naše číslo
Z04817-2017-OZdV

Vybavuje/ linka
Mgr. Monika Hozlárová/373

Bratislava
1. 2. 2017

Vec

Vzdelávanie v ultrazvukovej diagnostike

V nadväznosti na Váš list zo dňa 20. 1. 2017 vo veci vzdelávania lekárov v ultrazvukovej diagnostike uvádzame nasledovné vyjadrenie:

Podľa platného nariadenia vlády č. 296/2010 Z. z. o odbornej spôsobilosti na výkon zdravotníckeho povolania, spôsobe ďalšieho vzdelávania zdravotníckych pracovníkov, sústave špecializačných odborov a sústave certifikovaných pracovných činností v znení neskorších predpisov sú explicitne ustanovené pre lekárov nasledovné špecializačné odbory a certifikované pracovné činnosti:

- ultrazvuk v gynekológii a pôrodníctve
- abdominálna ultrasonografia u dospelých
- intervenčná ultrasonografia v urológii
- ultrazvukové vyšetrenie cievneho systému.

Úvodom treba podotknúť, že v minulosti bola problematika vzdelávania v ultrazvukovej diagnostike riešená rôzne.


Napríklad podľa vyhlášky Ministerstva zdravotníctva Slovenskej socialistickej republiky č. 79/1981 Zb. o zdravotníckych pracovníkoch a iných odborných pracovníkoch v zdravotníctve (účinnosť od 1.9.1981 do 28.3.2002) samostatné špecializačné odbory resp. certifikované pracovné činnosti zamerané na ultrazvukovú diagnostiku neboli, avšak v niektorých špecializačných odboroch bola táto problematika obsiahnutá v špecializačnej náplni v rámci požadovaných praktických znalostí a zručností. V takomto prípade lekár nezískal samostatný certifikát na výkon uvedených činností.



Následne podľa právnych predpisov platných v ďalších obdobiach už boli ustanovené aj samostatné špecializačné odbory resp. certifikované pracovné činnosti zamerané samostatne na ultrazvukové vyšetrovacie metódy, ale naďalej sa vyskytli aj také špecializačné študijné programy, v ktorých boli zahrnuté v rámci požadovaných praktických znalostí a zručností aj činnosti týkajúce sa ultrazvukovej diagnostiky.

Na posudzovanie konkrétnych prípadov je z tohto dôvodu potrebné predložiť doklady o vzdelaní príslušných lekárov (uvedených vo Vašom liste), nakoľko špecializačné štúdium prebiehalo podľa aktuálne platných špecializačných náplní resp. minimálnych štandardov pre špecializačné študijné programy resp. minimálnych štandardov pre certifikačné študijné programy.

S pozdravom


doc. PhDr. Zuzana Slezáková, PhD., MPH
riaditeľka

